

LISTĂ DE VERIFICARE nr. SSM-7

**pentru controlul de stat al respectării cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă
în industria extractivă prin lucrări miniere de suprafață sau subterane și în industria extractivă de
foraj**

I. Autoritatea competentă în domeniul siguranței ocupaționale care a dispus controlul:

II. Numele, prenumele și funcțiile inspectorilor care efectuează controlul:

III. Persoana și obiectul supuse controlului:

Denumirea persoanei

Sediul juridic, cod fiscal _____

Numele, prenumele conducătorului persoanei supuse controlului/reprezentantului acesteia

Unitatea structurală/funcțională supusă controlului (denumirea)

Sediul unității structurale/funcționale

Alte date caracteristice ale unității (după caz)

	<i>la data inițierii controlului)</i>		<i>valabilă (se bifează dacă este cazul)</i>	<i>completează dacă este cazul)</i>
Domeniul activității persoanei supuse controlului, corespunzător domeniilor de competență atribuite prin art.23 din Legea nr. 186 din 10 iulie 2008 securității și sănătății în muncă				
Numărul de angajați				
Data efectuării ultimului control				
Producerea accidentelor de muncă				

¹ În cazul în care tabelul corespunde cu tabelul din alte liste de verificare, utilizate în cadrul aceluiași control, tabelul se completează doar în una dintre listele de verificare utilizate în timpul controlului.

² Se completează doar criteriile de risc aplicabile domeniului și persoanei supuse controlului.

V. Lista de întrebări:

Nr. d/o	Întrebări	Referința legală	Conformitate			Comentarii	Ponderea
			Da	Nu	N/c		
1	Se întreprind măsuri de către angajator pentru garantarea securității și sănătății lucrătorilor, în vederea asigurării că: - locurile de muncă sînt proiectate, construite, echipate, exploatate și întreținute în așa fel încît să permită lucrătorilor efectuarea sarcinilor de muncă fără a pune în pericol securitatea sau sănătatea proprie ori a celorlalți lucrători; - exploatarea locurilor de muncă în prezența lucrătorilor se face sub supravegherea unei persoane responsabile;	Pct.4, Capitolul II, Secțiunea nr.1 din H.G. nr.151/2019					20

	- activitățile care comportă un risc sport sînt încredințate numai personalului competent și se execută conform instrucțiunilor menționate; - toate instrucțiunile de securitate sînt elaborate și constituite din cerințe laconice, distincte, care exclud interpretări diverse, redade într-o limbă înțeleasă de către salariatul la care se referă; - sînt prevăzute echipamente de prim ajutor conforme riscurilor pentru care sînt acordate; - concomitent cu instruirile la locurile de muncă se efectuează exerciții de simulare a acțiunilor de acordare a primului ajutor sau alte acțiuni în situații de urgență.						
2	Se asigură de către angajator întocmirea și ținerea la zi a documentului de securitate și sănătate, prin care se face dovada în special că: - sînt determinate și evaluate riscurile la care sînt expuși lucrătorii la locul de muncă; - se iau măsurile corespunzătoare pentru a se atinge obiectivele prezentelor Cerințe minime; - proiectarea, utilizarea și întreținerea locului de muncă și ale echipamentelor prezintă siguranță.	Pct.5, Capitolul II, Secțiunea nr.1 din H.G. nr.151/2019					20
3	Este asigurată întocmirea înainte de începerea lucrărilor a Documentului de securitate și sănătate și revizuirea lui ori de cîte ori este necesar, dacă locul de	Pct.6, Capitolul II, Secțiunea nr.1 din H.G. nr.151/2019					15

	muncă suferă modificări majore, extinderi sau transformări ori apar riscuri noi, dar nu mai rar decât o dată pe lună în perioada efectuării efective a lucrărilor?						
4	Se asigură de către angajatorul responsabil pentru locul de muncă coordonarea punerii în aplicare a tuturor măsurilor privitoare la securitatea și sănătatea lucrătorilor și înscrierii în documentul de securitate și sănătate scopul, măsurile și modalitățile de punere în aplicare a acestei coordonări?	Pct.8, Capitolul II, Secțiunea nr.1 din H.G. nr.151/2019					8
5	Angajatorul, își exercită obligațiunile sale, și anume: - ia măsurile și precauțiile pentru protecția împotriva incendiilor, exploziilor și atmosferelor nocive, corespunzătoare tipului de exploatare; - prevede și întreține echipamentele de evacuare și salvare pentru a asigura, în caz de pericol, evacuarea lucrătorilor de la locurile de muncă, rapid și în deplină securitate; - asigură locurile de muncă cu sisteme de alarmă și alte mijloace de comunicare necesare care să permită, în caz de nevoie, declanșarea imediată a operațiilor de ajutorare, evacuare și salvare.	Pct.10, Capitolul II, Secțiunea nr.1 din H.G. nr.151/2019					10
6	Se asigură de către angajator ca informațiile să fie în limba cunoscută de lucrătorii vizati?	Pct.12, Capitolul II, Secțiunea nr.2 din H.G. nr.151/2019					15
7	Se asigură de către angajator organizarea examenelor medicale profilactice la angajare, precum și celor periodice în	Pct.13, Capitolul II, Secțiunea nr.2 din H.G. nr.151/2019					10

	conformitate cu prevederile secțiunilor 2 și 4 ale capitolului III din Regulamentul sanitar privind supravegherea sănătății persoanelor expuse acțiunii factorilor profesionali de risc, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1025/2016, pentru lucrătorii expuși și care pot fi expuși acțiunii factorilor profesionali de risc specifici locului de muncă și profesiei concrete, care pot influența sănătatea?						
8	Se organizează locurile de muncă astfel încât să asigure protecție salariaților pentru desfășurarea activității? Substanțele sau depozitele periculoase sunt îndepărtate sau ținute sub supraveghere pentru a nu pune în pericol securitatea și sănătatea lucrătorilor? Se asigură proiectarea și construcția posturilor de lucru după principiile ergonomice, ținând cont de necesitatea lucrătorilor de a urmări derularea acțiunilor de la postul lor de lucru? Lucrătorii izolați de la posturile de lucru, beneficiază de supraveghere continuă sau de mijloace de telecomunicație?	Pct.1, subpct.1), anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					20
9	Angajatorul, a desemnat la orice loc de muncă ocupat de lucrători, o persoană responsabilă, care să aibă calitățile și competența necesare acestei funcții?	Pct.1, subpct.2), anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					20
10	Se organizează	Pct.1, subpct.3),					20

	supravegherea pentru asigurarea securității și protecției lucrătorilor pe parcursul tuturor activităților, prin persoane care au calitățile și competența cerute de această funcție și care sînt desemnate de către angajator sau în numele acestuia, acționînd în interesul acestuia? Supraveghetorul, vizitează posturile de muncă ocupate cel puțin o dată pe parcursul unui schimb?	anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					
11	Se asigură ca la fiecare loc de muncă să activeze lucrători care să aibă calitățile, experiența și pregătirea necesare pentru a îndeplini sarcinile ce le sînt încredințate?	Pct.1, subpct.4), anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					20
12	Se asigură ca lucrătorii să beneficieze de informare, instruire și pregătire sau de reciclare profesională necesară pentru asigurarea securității și sănătății lor?	Pct.1, subpct.5), anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					20
13	Se elaborează instrucțiuni scrise pentru fiecare loc de muncă, care să cuprindă reguli ce trebuie respectate în scopul asigurării securității și sănătății lucrătorilor și al utilizării în siguranță a utilajelor și echipamentelor? Se elaborează instrucțiunile astfel încât să includă	Pct.1, subpct.6), anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare					20

	informații cu privire la utilizarea utilajului de intervenție, precum și cu privire la măsurile ce trebuie luate la locul de muncă sau în apropierea acestuia, în caz de urgență?	la suprafață din H.G. nr.151/2019					
14	Se aplică metode de lucru fără riscuri de accidentare sau îmbolnăvire profesională pentru fiecare loc de muncă sau pentru fiecare activitate?	Pct.1, subpct.7), anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					20
15	Este introdus un sistem de permise de lucru pentru executarea lucrărilor periculoase și pentru executarea lucrărilor care, în mod normal, nu sînt periculoase, dar care, în interacțiune cu alte activități, pot genera pericole majore, în cazul în care documentul de securitate și sănătate prevede acest lucru? Sunt emise permisele de lucru înaintea începerii lucrului de către persoana desemnată în acest scop? Sunt specificate condițiile care trebuie îndeplinite și măsurile ce trebuie luate înainte, în timpul lucrului și după lucru?	Pct.1, subpct.8), anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					20
16	Angajatorul, în sensul prezentelor Cerințe minime, asigură revizuirea, la necesitate, a măsurilor referitoare la securitatea și sănătatea lucrătorilor, inclusiv a sistemului de gestionare a securității și sănătății?	Pct.1, subpct.9), anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare					20

		la suprafață din H.G. nr.151/2019					
17	Se asigură ca echipamentul de protecție corespunzător să fie pregătit pentru utilizare și să fie în stare de funcționare în orice moment?	Pct.3, subpct.2), anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					15
18	Sunt prevăzute echipamente corespunzătoare pentru controlul pușturilor, în scopul prevenirii riscurilor de erupție, în timpul operațiilor de foraj? La amplasarea acestor echipamente, se ține cont de caracteristicile puștului forat și de condițiile de exploatare?	Pct.3, subpct.3), anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					15
19	Se efectuează de către angajator evaluarea prezenței substanțelor nocive sau potențial explozive în atmosferă, precum și măsurarea concentrației acestor substanțe?	Pct.4, subpct.1) anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					20
20	Se întreprind măsuri de către angajator pentru combaterea formării și acumulării atmosferelor explozive? Se întreprind toate măsurile necesare pentru a împiedica aprinderea atmosferei explozive în interiorul zonelor care prezintă risc	Pct.4, subpct.2) anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și					15

	de explozie? S-a stabilit de către angajator un plan de prevenire a exploziilor, precizând detalii cu privire la utilajele și echipamentele de protecție și măsurile ce trebuie luate în cazuri de urgență?	instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					
21	Se întreprind de către angajator toate măsurile corespunzătoare, în cazul când se acumulează sau există riscul să se acumuleze în atmosferă substanțe nocive? Se asigură ca sistemul de protecție utilizat să fie capabil să disperseze aceste substanțe nocive astfel încât să nu prezinte niciun risc pentru lucrători? Se asigură lucrătorii cu aparate respiratorii și echipamente de reanimare în stare funcțională normală, în zonele în care aceștia pot fi expuși atmosferelor nocive pentru sănătatea lor? Se efectuează instruirea lucrătorilor cu referire la modul cum să folosească asemenea echipamente? Se asigură depozitarea și întreținerea echipamentului conform instrucțiunilor de utilizare? S-a întocmit un plan de protecție care să precizeze echipamentele disponibile ce urmează a fi utilizate în situații de urgență, în cazul în care gazele toxice sînt sau pot fi prezente în atmosferă?	Pct.4, subpct.3) anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					15
22	Se întreprind de către angajator măsuri pentru prevenirea declanșării și propagării incendiilor care provin de la sursele identificate, descrise în documentul de securitate și sănătate, oriunde se	Pct.4, subpct.4) anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și					20

	<p>proiectează, se construiesc, se dotează, se dau în folosință, se exploatează sau se întrețin locuri de muncă?</p> <p>Sunt stabilite prevederi pentru stingerea rapidă și eficientă a oricărui incendiu?</p> <p>Se asigură locurile de muncă cu dispozitive pentru stingerea incendiului, iar zonele cu risc sporit de incendiu - cu detectoare de incendiu și sisteme de alarmă?</p> <p>Se asigură ca dispozitivele neautomate de stingere a incendiului să fie accesibile și simple de manipulat, iar dacă este necesar - să fie protejate contra riscurilor de deteriorare?</p> <p>Se asigură păstrarea la locul de muncă a unui plan de acțiune contra incendiilor care să precizeze măsurile ce urmează a fi întreprinse, conform pct. 4-10 din Cerințele minime de securitate și sănătate în muncă în industria extractivă prin lucrări miniere de suprafață sau subterane și în industria extractivă de foraj, pentru prevenirea declanșării și propagării, detectarea și stingerea incendiilor?</p> <p>Se asigură ca echipamentul pentru stingerea incendiilor să fie semnalizat în conformitate cu Cerințele minime privind identificarea și localizarea echipamentelor destinate prevenirii și stingerii incendiilor, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 918/2013?</p> <p>Se asigură ca aceste semne să fie durabile și amplasate în puncte corespunzătoare?</p>	<p>industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019</p>							
23	<p>Se asigură ca acțiunile de depozitare, transport și utilizare a explozivilor și</p>	<p>Pct.5, anexa nr.1</p>							20

	<p>dispozitivelor de amorsare să fie executate de către persoane competente, autorizate corespunzător?</p>	<p>privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019</p>							
24	<p>Se asigură de către angajator accesul fără pericol la locul de muncă și, în caz de urgență, evacuarea rapidă și în siguranță a lucrătorilor?</p> <p>Se întreprind măsuri pentru a asigura că căile de circulație, inclusiv scările și scările fixe, cheiurile și rampele de încărcare să fie calculate, dimensionate și plasate astfel încât pietonii sau vehiculele să le poată utiliza conform destinației lor în deplină securitate pentru lucrătorii aflați în vecinătate?</p> <p>Se întreprind măsuri astfel încât căile utilizate pentru traficul pietonal și/sau traficul de mărfuri să fie dimensionate în concordanță cu numărul de utilizatori potențiali și cu tipul de întreprindere?</p> <p>Este prevăzută o distanță de securitate corespunzătoare pentru pietoni, dacă pe căile de circulație sînt utilizate mijloace de transport?</p> <p>Este prevăzută o distanță de cel puțin 1,5 m între căile de circulație destinate vehiculelor și porți, portaluri, pasaje pentru pietoni, coridoare și scări pentru a asigura securitatea pietonilor?</p> <p>Se efectuează semnalizarea vizibilă a traseului căilor de circulație și acces pentru a asigura protecția lucrătorilor?</p>	<p>Pct.6, anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019</p>							10

	Sunt stabilite reguli de circulație necesare, în cazul în care vehiculele sau utilajele intră la locurile de muncă?						
25	<p>Angajatorul, organizează posturile de lucru, căile de circulație și alte amplasamente sau instalații în aer liber care sînt ocupate sau utilizate de către lucrători în decursul activității lor, astfel încît circulația pietonilor sau a vehiculelor să se facă în condiții de Securitate?</p> <p>Se asigură amenajarea posturilor de lucru în aer liber, astfel încît lucrătorii:</p> <p>a) să fie protejați contra influențelor atmosferice și, dacă este necesar, contra căderii de obiecte;</p> <p>b) să nu fie expuși la nivele sonore nocive și la influențe exterioare nocive;</p> <p>c) în caz de pericol, să poată părăsi rapid locul de muncă și să poată fi ajutați imediat;</p> <p>d) să nu alunece sau să nu cadă.</p>	<p>Pct.7, anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019</p>					15
26	<p>Se asigură semnalizarea vizibilă a Zonelor periculoase?</p> <p>Angajatorul, asigură locurile de muncă cu dispozitive care să împiedice intrarea în zonă a lucrătorilor neautorizați, dacă locurile de muncă cuprind zone periculoase în care, din cauza naturii muncii, există riscuri, inclusiv de cădere a lucrătorilor sau a obiectelor?</p> <p>Se intrprind măsuri corespunzătoare care să protejeze lucrătorii autorizați la intrarea în zonele de pericol?</p>	<p>Pct.8, anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019</p>					10

27	<p>Se asigură evacuarea rapidă și în condiții de securitate maximă de la toate locurile de muncă a lucrătorilor în caz de pericol?</p> <p>S-au întreprins măsuri, astfel încât căile și ieșirile de urgență să fie libere și să conducă în modul cel mai direct spre exterior sau într-o zonă de securitate, la un punct de adunare sau la un post de evacuare sigur?</p> <p>S-a asigurat montarea ușilor de urgență, astfel încât acestea să se deschidă spre exterior?</p> <p>Se asigură ca ușile de urgență să nu fie încuiate?</p> <p>Se asigură cu iluminare de siguranță de intensitate corespunzătoare căile și ieșirile de urgență care necesită iluminare, în eventualitatea unei pene de curent?</p> <p>Se asigură semnalizarea căilor și ieșirilor de urgență speciale în conformitate cu Cerințele minime generale privind semnalizarea de securitate și sănătate la locul de muncă, aprobate prin Hotărîrea Guvernului nr. 918/2013?</p>	<p>Pct.9, anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019</p>					10
28	<p>Se efectuează instruirea lucrătorilor cu privire la măsurile corespunzătoare ce trebuie luate în caz de urgență?</p> <p>Se iau măsurile corespunzătoare pentru ca echipamentele de salvare pregătite pentru utilizare să fie depozitate în spații corespunzătoare, ușor accesibile, să fie semnalizate în conformitate cu Cerințele minime generale privind semnalizarea de securitate și sănătate la locul de muncă, aprobate prin Hotărîrea Guvernului nr.918/2013?</p>	<p>Pct.10, anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019</p>					15

29	<p>Se asigură de către angajator ca echipamentele de prim ajutor să existe în permanență oriunde impun condițiile de muncă și să fie corespunzătoare activității respective?</p> <p>Se întreprind măsuri ca aceste echipamente să fie semnalizate corespunzător și ușor accesibile?</p> <p>Sunt prevăzute una sau mai multe încăperi de prim ajutor, în funcție de importanța locurilor de muncă, de tipul de activitate care se desfășoară și de frecvența accidentelor pe care le presupune?</p> <p>Se asigură afișarea în mod clar și vizibil, în aceste încăperi, a instrucțiunilor de prim ajutor?</p> <p>Se asigură dotarea cu instalații și echipamente de prim ajutor necesare încăperile de prim ajutor?</p> <p>Se asigură semnalizarea încăperilor de prim ajutor în conformitate cu Cerințele minime generale privind semnalizarea de securitate și sănătate la locul de muncă, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 918/2013?</p> <p>S-au întreprins măsuri pentru ca toți lucrătorii să fie instruiți cu privire la utilizarea echipamentului de prim ajutor din dotare?</p>	Pct.12, anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					15
30	<p>Se asigură pentru fiecare loc de muncă o iluminare, conform tabelului stabilit?</p> <p>Se asigură cu dispozitive de iluminare artificială locurile de muncă din mine pentru a garanta securitatea și sănătatea lucrătorilor?</p> <p>S-au întreprins măsuri pentru ca instalațiile de iluminat din încăperile de lucru și din căile de acces să fie amplasate astfel încât tipul iluminării să nu prezinte un risc de</p>	Pct.13, anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G.					

	<p>accidentare pentru lucrători?</p> <p>Este prevăzută iluminare de urgență, în caz de pană de iluminare artificială pentru locurile de muncă în care lucrătorii sînt expuși în mod deosebit riscurilor?</p>	nr.151/2019					
31	<p>Se asigură lucrătorii cu instalații sanitare corespunzătoare?</p>	Pct.14, anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					10
32	<p>Se iau măsuri de către angajator ca locurile de muncă să fie proiectate, construite, instalate, exploatate, supravegheate și întreținute pentru a putea rezista condițiilor atmosferice nefavorabile și altor forțe exterioare la care pot fi supuse?</p>	Pct.16, subpct.1) anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					15
33	<p>Se iau măsurile corespunzătoare pentru ca pardoselile locurilor de muncă să fie fixe, stabile și nealunecoase?</p> <p>Se asigură semnalizarea vizibilă a pereților transparenți sau translucizi, în special a celor complet din sticlă, din încăperile sau din apropierea locurilor de muncă și a căilor de acces, astfel ca lucrătorii să nu vină în contact cu glasvandurile sau să nu fie răniți în cazul spargerii lor?</p> <p>Se asigură dotarea cu echipamente care să asigure</p>	Pct.16, subpct.2) anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					10

	desfășurarea lucrului în deplină securitate pentru accesul pe acoperișuri din materiale nu destul de rezistente?						
34	Se asigură ca încăperile de lucru să aibă o înălțime de cel puțin 3 m, iar volumul minim de aer pentru fiecare lucrător – de cel puțin 12m ³ , permițând lucrătorilor să își execute sarcinile fără risc pentru securitatea, sănătatea sau confortul lor?	Pct.16, subpct.3) anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					10
35	Se asigură eliminarea riscurilor la exploatarea și amplasarea ferestrelor și luminatoarelor?	Pct.16, subpct.4) anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					10
36	Se asigură încăperile și spațiile cu usi porți conform cerințelor?	Pct.16, subpct.5) anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					15
37	Se asigură în permanență aer proaspăt având în vedere vînd în vedere metodele de lucru folosite și eforturile fizice ale lucrătorilor?	Pct.16, subpct.6) anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de					10

		suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					
38	Se asigură lucrătorii cu camera de reus ușor accesibile ținîndu-se cont de tipul activității sau de efectivele care depășesc un anumit număr de persoane?	Pct.16, subpct.7) anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					10
39	Se asigură temperaturi în încăperi adecvate pentru organismul uman, avînd în vedere metodele de lucru aplicate și eforturile fizice impuse lucrătorilor?	Pct.16, subpct.8) anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					15
40	Se asigură condiții de muncă corespunzătoare pentru femeile gravide și mamele care alăptează?	Pct.17, anexa nr.1 privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					15
41	Se asigură condiții de muncă corespunzătoare	Pct.18, anexa nr.1					15

	pentru persoanele cu dizabilități?	privind Cerințe minime comune aplicabile industriei extractive de suprafață sau subterane și industriei extractive de foraj, precum și instalațiilor auxiliare la suprafață din H.G. nr.151/2019					
42	Se respectă cerințele minime special aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere de suprafață sau subterane și în industria extractivă de foraj?	Pct.1, anexa nr.2 Cerințele minime speciale aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere de suprafață din H.G. nr.151/2019					15
43	Se planifică lucrările ținându-se seama de elementele din documentul de securitate și sănătate referitoare la riscurile de supare și alunecare a elementelor carierei? Se asigură securitatea la exploatarea treptelor, bermelor de transport și celor de siguranță conform tehnicii și utilajului adoptate la procesul de exploatare a zăcămintului? Se efectuează inspectarea, înainte de începerea sau reluarea lucrărilor a fronturilor de descoperță și extracție de deasupra suprafețelor de lucru sau căilor de circulație pentru a se asigura că nu există mase sau roci dislocate? Se asigură că exploatarea fronturilor și zonelor de descărcare a sterilului să fie efectuată astfel încât să nu creeze instabilitate căilor de acces?	Pct.2, anexa nr.2 Cerințele minime speciale aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere de suprafață din H.G. nr.151/2019					20

44	Lucrările de perforare-împușcare sunt efectuate conform schemelor de împușcare care prevăd parametrii tehnici de executare a exploziilor? Sunt prevăzute locuri special amenajate de securitate pentru lucrători și artificieri de la inițierea împușcărilor cu exploziivi? Se asigură depozitarea și păstrarea în condiții cu un microclimat favorabil a materialelor explozive, care să nu permită alterarea acestora și crearea condițiilor de producere a exploziilor? Se efectuează delimitarea zonei periculoase și crearea zonei de protecție, în condițiile efectului seismic minim al exploziilor asupra masivului de rocă, clădirilor tehnice, civile și altor construcții din jurul carierei? Lucrările de perforare-împușcare sunt organizate astfel încât să nu genereze riscuri de accidentare pentru angajați?	Pct.3, anexa nr.2 Cerințele minime speciale aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere de suprafață din H.G. nr.151/2019					20
45	Angajatorul care răspunde de locul de muncă asigură ca documentul de securitate și sănătate să prevadă măsuri pentru protecția securității și sănătății lucrătorilor atît în situații normale, cît și în situații critice?	Pct.1, anexa nr.3 Cerințele minime speciale aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere subterane din H.G. nr.151/2019					20
46	Sunt întocmite planurile abatajelor conform cerințelor?	Pct.2, anexa nr.3 Cerințele minime speciale aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere subterane din H.G. nr.151/2019					15

47	Se asigură accesul din mina la suprafață pentru lucrătorii din subteran conform cerințelor?	Pct.3, anexa nr.3 Cerințele minime speciale aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere subterane din H.G. nr.151/2019					33
48	Se asigură construcția, exploatarea, echiparea și întreținerea abatajelor astfel ca lucrătorii să poată lucra și circula în ele cu riscuri minime?	Pct.4, anexa nr.3 Cerințele minime speciale aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere subterane din H.G. nr.151/2019					20
49	Se asigură instalarea, exploatarea și întreținerea instalațiilor de transport astfel încât să se asigure securitatea și sănătatea lucrătorilor care le conduc, le utilizează sau se află în vecinătatea lor?	Pct.5, anexa nr.3 Cerințele minime speciale aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere subterane din H.G. nr.151/2019					20
50	Se asigură consolidarea terenurilor cât mai repede posibil după excavare, în afara cazurilor în care stabilitatea terenului nu condiționează securitatea lucrătorilor?	Pct.6, anexa nr.3 Cerințele minime speciale aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere subterane din H.G. nr.151/2019					15
51	Se asigură ventilarea în modul corespunzător la toate lucrările din subteran la care este autorizat accesul?	Pct.7, anexa nr.3 Cerințele minime speciale aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere subterane din H.G. nr.151/2019					10
52	Se asigură măsuri față de eliminarea riscurilor generate de degajarea gruzului în procesul de exploatare?	Pct.8, anexa nr.3 Cerințele minime speciale aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere subterane din H.G. nr.151/2019					15

53	Se asigură măsuri pentru reducerea depozitelor de praf inflamabil, îndepărtarea și neutralizarea sau fixarea lor?	Pct.9, anexa nr.3 Cerințele minime speciale aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere subterane din H.G. nr.151/2019					15
54	Se asigură realizarea unui sistem de muncă sigur, precum și protecția lucrătorilor în zonele în care se pot produce degajări instantanee de gaz cu sau fără proiectare de roci, prăbușiri ale masivului de rocă sau viituri de apă?	Pct.10, anexa nr.3 Cerințele minime speciale aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere subterane din H.G. nr.151/2019					20
55	Se efectuează măsuri pentru prevenirea și, dacă este cazul, pentru detectarea la timp a ardenilor spontane?	Pct.11, anexa nr.3 Cerințele minime speciale aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere subterane din H.G. nr.151/2019					20
56	Lucrătorii dispun de un aparat de autosalvare de protecție respiratorie permanent la îndemână pentru a se putea retrage în siguranță, dacă este necesar?	Pct.12, anexa nr.3 Cerințele minime speciale aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere subterane din H.G. nr.151/2019					15
57	Angajatorul asigură instalarea conform cerințelor a posturilor de lucru cu dispozitive care să permită o iluminare artificială corespunzătoare, în scopul protejării securității și sănătății lucrătorilor?	Pct.13, anexa nr.3 Cerințele minime speciale aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere subterane din H.G. nr.151/2019					15
58	Angajatorul asigură evidența obligatorie prin înregistrarea persoanelor care intră și ies din mină?	Pct.14, anexa nr.3 Cerințele minime speciale aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere subterane din H.G. nr.151/2019					15

59	Este organizată o echipă de salvare corespunzătoare pentru a permite desfășurarea unei acțiuni rapide și eficiente în eventualitatea unui incident major?	Pct.15, anexa nr.3 Cerințele minime speciale aplicabile industriei extractive prin lucrări miniere subterane din H.G. nr.151/2019					10
60	Sînt organizate, de cître angajator, în modul stabilit toate măsurile necesare pentru detectarea și stingerea incendiilor?	Pct.1, anexa nr.4 Cerințe minime aplicabile sectorului de foraj terestru din H.G. nr.151/2019					15
61	Se asigură de cître angajator comanda de la distanță a anumitor echipamente în caz de urgență?	Pct.2, anexa nr.4 Cerințe minime aplicabile sectorului de foraj terestru din H.G. nr.151/2019					10
62	Angajatorul, dacă documentul de securitate și sănătate prevede acest lucru, a întreprins măsuri ca fiecare loc de muncă ocupat de lucrători să dispună de: a) un sistem acustic și optic capabil să transmită, în caz de necesitate, un semnal de alarmă oricărui post de lucru; b) un sistem acustic capabil să fie auzit clar în toate punctele instalației ocupate frecvent de lucrători.	Pct.3, subpct.1), anexa nr.4 Cerințe minime aplicabile sectorului de foraj terestru din H.G. nr.151/2019					10
63	Se întreprind măsuri ca dispozitivele de declanșare a alarmei să fie amplasate în locuri ușor accesibile?	Pct.3, subpct.2), anexa nr.4 Cerințe minime aplicabile sectorului de foraj terestru din H.G. nr.151/2019					10

64	Sunt amplasate sisteme de comunicare accesibile, dacă lucrătorii sunt prezenți în locuri de muncă care nu sunt ocupate în mod obișnuit?	Pct.3, subpct.3), anexa nr.4 Cerințe minime aplicabile sectorului de foraj terestru din H.G. nr.151/2019					10
65	Este asigurată ținerea unui registru de apel, precum și specificarea punctelor de adunare, dacă documentul de securitate și sănătate prevede acest lucru?	Pct.4, anexa nr.4 Cerințe minime aplicabile sectorului de foraj terestru din H.G. nr.151/2019					6
66	Se efectuează instruirea lucrătorilor pentru a întreprinde măsurile și acțiunile corespunzătoare în caz de urgență?	Pct.5, subpct.1) anexa nr.4 Cerințe minime aplicabile sectorului de foraj terestru din H.G. nr.151/2019					10
67	Se asigură plasarea echipamentelor de salvare în locuri ușor accesibile, gata de utilizare?	Pct.5, subpct.2) anexa nr.4 Cerințe minime aplicabile sectorului de foraj terestru din H.G. nr.151/2019					15
68	Se asigură dotarea lucrătorilor la postul lor de lucru cu aparate de autosalvare pentru folosire imediată, dacă evacuarea urmează un itinerar dificil sau dacă trece printr-o zonă cu atmosferă irespirabilă sau care poate deveni irespirabilă?	Pct.5, subpct.3) anexa nr.4 Cerințe minime aplicabile sectorului de foraj terestru din H.G. nr.151/2019					15
69	Se organizează la toate locurile de muncă efectuarea exercițiilor de securitate, odată cu instruirile periodice?	Pct.6, anexa nr.4 Cerințe minime aplicabile sectorului de foraj terestru din H.G. nr.151/2019					15
70	Angajatorul care răspunde de locul de muncă asigură ca documentul de securitate și sănătate să prevadă măsuri pentru protecția securității și sănătății	Pct.1, subpct.1), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G.					10

	lucrătorilor afit în situații normale, cât și în situații critice?	nr.151/2019					
71	Se asigură de către angajator respectarea procedurilor și modalităților prevăzute în documentul de securitate și sănătate în timpul planificării și punerii în practică a tuturor fazelor relevante reglementate de prezentele Cerințe minime?	Pct.1, subpct.2), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019					10
72	Se asigură de către angajator, dacă este cazul, cooperarea la întocmirea documentelor de securitate și sănătate și la luarea măsurilor necesare pentru asigurarea securității și sănătății lucrătorilor?	Pct.1, subpct.3), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019					15
73	Sunt organizate, de către angajator, în modul stabilit toate măsurile necesare pentru detectarea și stingerea incendiilor?	Pct.2, anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019					15
74	Se asigură de către angajator controlul de la distanță în caz de urgență?	Pct.3, anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019					10
75	Se asigură de către angajator, dacă documentul de securitate și sănătate prevede acest lucru, ca fiecare loc de muncă să dispună de: a) un sistem acustic și optic capabil să transmită, în caz de nevoie, alarma la oricare post de lucru; b) un sistem acustic capabil să fie auzit distinct în toate părțile instalației; c) un sistem capabil	Pct.4, subpct.1), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019					20

	să mențină comunicarea cu serviciile de securitate de pe uscat.						
76	Se asigură ca sistemele să rămână operaționale în situație de urgență? Se asigură completarea sistemului acustic cu sisteme de comunicație care să fie independente de o instalație electrică ce nu prezintă siguranță?	Pct.4, subpct.2), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019					8
77	Se asigură plasarea în locuri ușor accesibile a dispozitivelor de declanșare a alarmei?	Pct.4, subpct.3), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019					6
78	Se asigură punerea la dispoziție a unui sistem de comunicații lucrătorilor prezenți în locuri de muncă care nu sunt ocupate în mod obișnuit?	Pct.4, subpct.4), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019					10
79	Se întreprind măsuri pentru protejarea punctelor de evacuare și punctelor sigure de adunare împotriva căldurii, fumului, împotriva efectelor unei explozii? Se asigură accesibilitatea căilor de ieșire spre și dinspre punctele de evacuare și punctele sigure de adunare?	Pct.5, subpct.1), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019					15
80	Se asigură dotarea unuia dintre locurile protejate menționate la subpct. 1) cu instalații pentru a permite comanda de la distanță a echipamentelor menționate la pct. 3 din prezenta anexă și pentru a comunica cu uscatul și cu serviciile de salvare, dacă documentul de securitate și sănătate prevede acest lucru?	Pct.5, subpct.2), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019					10

81	Se întreprin măsuri pentru ca punctele sigure de salvare și punctele de evacuare să fie ușor accesibile din zonele de locuit și de muncă?	Pct.5, subpct.3), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019					15
82	Se asigură întocmirea și afișarea obligatorie la zi pentru fiecare punct sigur de adunare a listei cu numele lucrătorilor repartizați la punctul respectiv de adunare?	Pct.5, subpct.4), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019					10
83	Se asigură întocmirea și afișarea la locul de muncă a listei lucrătorilor cu răspundere specială în caz de alertă? Numele acestora, figurează în instrucțiunile scrise reglementate la pct. 1 subpct. 6) din anexa nr. 1?	Pct.5, subpct.5), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019					10
84	Se efectuează instruirea lucrătorilor pentru a întreprinde măsurile și acțiunile corespunzătoare în caz de urgență.	Pct.6, subpct.1), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019					15
85	Se organizează cu lucrătorii un exercițiu corespunzător în tehnici de salvare, ținând cont de criteriile stabilite în documentul de securitate și sănătate?	Pct.6, subpct.2), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019					10
86	Este prevăzută dotarea fiecărui loc de muncă cu un număr suficient de mijloace de salvare care să permită, în caz de urgență, evacuarea directă pe mare?	Pct.6, subpct.3), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019					15
87	S-a stabilit un plan de salvare pe mare și de evacuare a locurilor de muncă? Planul, prevede utilizarea de ambarcațiuni de salvare	Pct.6, subpct.4), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G.					10

	și elicoptere, conține criterii referitoare la capacitatea și viteza de reacție a vaselor și elicopterelor de salvare? Viteza de reacție necesară fiecărei instalații este consemnată în documentul de securitate și sănătate? Se asigură proiectarea și echiparea vaselor de salvare pentru a satisface cerințele de evacuare și salvare?	nr.151/2019					
88	Se asigură ca toate ambarcațiunile (bărcile), plutele, colacii, vestele de salvare să întrunească următoarele cerințe: a) să fie adaptate și dotate pentru a asigura supraviețuirea un timp suficient; b) să fie în număr suficient pentru toți lucrătorii care pot fi prezenți; c) să fie adecvate locului de muncă; d) să fie din materiale fiabile, luându-se în considerare funcția lor de a salva vieți și circumstanțele în care pot fi utilizate și depozitate gata pentru a fi folosite; e) să aibă o culoare care să le facă vizibile la folosire și să fie dotate cu echipamente care să-i permită utilizatorului să atragă atenția salvatorilor.	Pct.6, subpct.5), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019					10
89	Se întreprind măsuri pentru ca echipamentul de salvare adecvat să fie gata oricând pentru a fi folosit?	Pct.6, subpct.6), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019					15
90	Se organizează instruirea și verificarea aptitudinilor lucrătorilor, investiți cu sarcini exacte în caz de pericol necesitând utilizarea, întreținerea și	Pct.7, subpct.1), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G.					10

	funcționarea echipamentelor de salvare, pentru a executa sarcinile conform criteriilor stabilite în documentul de securitate și sănătate?	nr.151/2019				
91	Se organizează antrenarea lucrătorilor în folosirea și mămuirea echipamentelor?	Pct.7, subpct.2), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019				8
92	Se asigură, după finalizare, examinarea curățarea și, după caz, reincărcarea și verificarea funcționalității ambarcatiunilor de salvare și altor echipamente de salvare folosite în timpul exercițiilor?	Pct.7, subpct.3), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019				6
93	Angajatorul, dacă natura, importanța și durata operațiilor fac necesar acest lucru, pune la dispoziția lucrătorilor un loc de cazare corespunzător cerințelor în vigoare?	Pct.8, anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019				15
94	Se asigură de către angajator funcționarea elicopterelor conform prevederilor normelor în vigoare?	Pct.9, anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019				10
95	Se întreprind toate măsurile necesare pentru a asigura securitatea și sănătatea lucrătorilor în industria extractivă prin foraj, în cazul amplasării instalațiilor de foraj pe mare?	Pct.10, subpct.1), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019				15
96	Se întreprind măsuri ca activitățile de pregătire a amplasării instalațiilor pe mare să fie executate astfel încât să asigure securitatea și stabilitatea lor?	Pct.10, subpct.2), anexa nr.5 privind Cerințele minime aplicabile sectorului de foraj marin din H.G. nr.151/2019				15

VI. Punctajul pentru evaluarea riscului:

Incălcări	Numărul de întrebări conform clasificării încălcărilor (toate întrebările aplicate)	Numărul de încălcări constatate în cadrul controlului (toate întrebările neconforme)	Gradul de conformare conform numărului de încălcări % (1-(col 3/col 2) x100%)	Ponderea valorică totală conform clasificării încălcărilor (suma punctajului tuturor întrebărilor aplicate)	Ponderea valorică a încălcărilor constatate în cadrul controlului (suma punctajului întrebărilor neconforme)	Gradul de conformare conform numărului de încălcări % (1-(col 6/col 5) x100%)
Minore						
Grave						
Foarte grave						
Total						

VII. Ghid privind sistemul de apreciere a întrebărilor:

Calificarea încălcărilor	Punctajul
Minore	1 - 6
Grave	7 - 14
Foarte grave	15 - 20

VIII. Lista actelor normative relevante:

Nr. d/o.	Indicativul	Titlul
1.	Hotărârea Guvernului nr. 151 din 07.03.2019	privind aprobarea Cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă în industria extractivă prin lucrări miniere de suprafață sau subterane și în industria extractivă de foraj

Întocmită la data de _____

Semnătura inspectorilor prezenți la realizarea controlului:

_____ (Nume, prenume) _____ (Semnătura) _____ (Data aducerii la cunoștință)

_____ (Nume, prenume) _____ (Semnătura) _____ (Data aducerii la cunoștință)

_____ (Nume, prenume) _____ (Semnătura) _____ (Data aducerii la cunoștință)

_____ (Nume, prenume) _____ (Semnătura) _____ (Data aducerii la cunoștință)